

新聞稿

第一太平有限公司

公關部

香港中環康樂廣場 8 號 交易廣場第 2 座 24 樓 電話：2842 4388
電傳：74216 FPFHK HX 電報：FIRPACIFIC 傳真：2845 9243
(於百慕達註冊之有限公司)

二零零一年三月五日

第一太平溢利上升 24% 至 8.9 千萬美元， 反映業績受基本業務增長帶動

第一太平今天宣布其業務溢利貢獻上升 24% 至 8.85 千萬美元 (6.903 億港元)，上年度為 7.16 千萬美元 (5.585 億港元)。增長源於其兩項主要業務穩健之營運表現，Indofood 為一家業務遍佈印尼及具領導地位的加工食品集團，及 PLDT 為菲律賓主要的國內及國際電訊服務供應商。

應佔溢利因本公司重整計劃所得之非經常性收益下降及未變現外匯虧損所影響而從一九九九年的 1.382 億美元 (10.78 億港元) 下跌 63% 至 5.12 千萬美元 (3.993 億港元)。營業額相應地下降至 8.089 億美元 (63 億港元)，反映出售業務之影響。

本公司之每股盈利下降 67% 至 1.75 美仙 (13.65 港仙)，反映非經常性收益下降及發行股份數目 8% 之增加。然而，用以衡量本公司營運基本盈利能力之每股經常性盈利則上升 9% 至 1.74 美仙 (13.57 港仙)。

本公布宣布末期股息每股 1.00 港仙 (0.13 美仙)，令全年股息共 2.00 港仙或 0.26 美仙，去年股息則為 4.00 港仙或 0.52 美仙。

第一太平執行主席彭澤倫表示：「即使受到政治及經濟不明朗之因素困擾及經營環境低迷的情況下，但集團旗下營運公司的業績仍然持續改善。集團全力應付嚴峻挑戰，力克逆勢。在過去三年，第一太平因出售項目扭曲了業績的實況，以致難以作出比較。此外，區內貨幣波動，繼續令業務進展受阻。因此，各營運公司的溢利貢獻及經常性溢利顯著增長，對第一太平長遠前景的重要性不容忽視。」

「第一太平已實現於一九九八年一月所訂立之目標。在確定集團的發展方向後，我們現正細緻調整投資項目，確保提升其價值以及發揮其增長潛力。即使在目前「新」第一太平邁進全新發展階段的初期，我們的果敢行動已證明是明智之舉。」

「印尼盾匯價因受印尼政局問題困擾而受衝擊，Indofood 屬下所有部門的銷量仍錄得全面上升，其中即食麵創下 90 億包的紀錄。此外，該公司更能夠獲得足夠現金償還約 3 億美元貸款、以應付內部融資需求，並自一九九六年以來首次宣佈派息。」

「同樣地，PLDT 亦面對披索波動（在 39.7 與 52.0 兌 1 美元之間徘徊）的問題，但仍憑眼光和決心，將盈利換取業務發展，為未來增長作好準備。單在二零零零年內，該公司的流動電話服務便取得超過 2 百萬名客戶，現擁有 3.5 百萬名客戶。此外，透過有效的市場推廣活動以及無可比擬的優質服務，該公司得以降低吸納客戶所需的成本，而客戶增長率大致不變。去年菲律賓經濟持續下滑，但 PLDT 以成功擴展流動電話服務在當地業內佔有領導地位，而其創新精神亦可能冠於全球。」

「事實上，集團旗下業務面對的問題各有不同—— Metro Pacific 受到地產市道呆滯的困擾；Berli Jucker 面對玻璃瓶需求下跌的問題；Darya-Varia 則需應付印尼盾下跌對原材料成本構成的上漲壓力；而 Escotel 則面對監管環境不明朗的挑戰——然而，各家公司均能以果敢態度作出回應，保持發展動力。此外，集團已採取措施進一步加強資產實力，使年底時的負債淨額降至一九九五年以來的最低水平。」

「概而言之，第一太平在去年的業務取得明確進展，值得讚揚。現在，憑著優質資產、穩健財力以及專心致志的管理層，集團有能力推動業務不斷邁進。因此，雖然我們仍然深信東南亞經濟最終必會步上復甦之途，但第一太平的未來已不再取決於區內的經濟復甦。」

以下概述集團旗下各項業務之表現。

消費

PT Indofood Sukses Makmur Tbk 為印尼一家具領導地位的加工食品集團。其以雅加達為基地，並於雅加達及泗水證券交易所上市。Indofood 的主要業務為即食麵、麵粉及食油與油脂，其他業務包括零食、嬰兒食品、食品調味料及分銷。第一太平集團於一九九九年九月收購 Indofood 40% 權益，及於二零零零年十二月將其權益增加至 48%。有關 Indofood 的進一步資料可瀏覽 www.indofood.co.id。

Indofood 在二零零零年作出 5.57 千萬美元的溢利貢獻（一九九九年：1.64 千萬美元），此反映了其二零零零年的全年溢利貢獻及使其成為集團旗下最大的單一盈利來源。Indofood 的總銷售收入增加了 10%，至 12.7 兆印尼盾（14.903 億美元），而一九九九年的總銷售收入為 11.5 兆印尼盾（14.844 億美元）。Indofood 所有部門的銷售量均錄得增長。即食麵及麵粉部門的銷售收入錄得可觀的按年增長，佔 Indofood 總銷售收入逾 60%。即食麵的銷量創下 90 億包的紀錄，較一九九九年的 81 億包增加了 11%，麵粉部門為回應較廉價進口麵粉的競爭而推出多個品牌，其全年銷售量達 2.1 百萬噸，按年增長 25%。

年內印尼盾匯價下跌，從二零零零年年初的 1 美元兌 6,975 印尼盾跌至二零零零年十二月的 1 美元兌 9,650 印尼盾，導致按美元計價的進口原材料成本上漲主要是小麥、包裝材料及燃油，因而對以印尼盾計算的整體毛利構成壓力，年終的毛利率為 29.4%（一九九九年：31.9%）。原材料成本增加，加上進行積極的促銷活動，均壓抑以印尼盾為幣值的經營利潤率，但成本效益的上升卻抵銷了部分負面影響，使年內的經營利潤率達 18.9%（一九九九年：19.8%）。雖然如此，Indofood 的未扣除利息、稅項、折舊及攤銷的往常性盈利維持在 3 兆印尼盾（3.5 億美元），反映其賺取現金的強大能力。Indofood 在二零零零年內償還了大約 3 億美元的美元債務，令融資費用淨額較去年減少。

Berli Jucker Public Company，集團在泰國的旗艦公司，以曼谷為基地及於該地上市。其主要從事製造、推廣及分銷玻璃、消費、技術及影像產品。第一太平集團持有其 83.5% 應佔權益。有關 Berli Jucker 的進一步資料可瀏覽 www.berlijucker.co.th。

由於營運溢利下降，Berli Jucker 的溢利貢獻減至 9.9 百萬美元（一九九九年：1.56 千萬美元）。雖然技術產品及影像部門的銷售額增加 10.6%，但邊際利潤受到競爭壓力，令此部門的營運溢利只能保持平穩。包裝及消費產品部門（包括 Thai Glass 及 BJC Cellox），錄得的銷售收入及溢利均告下降。威士忌酒瓶的需求量在一九九九年受惠於泰國開放威士忌市場，而在二零零零因客戶增加使用二手酒瓶而使啤酒酒瓶需求減少，銷售因而下降。此外，Thai Glass 亦因為配合玻璃熔爐維修計劃而減產。BJC Cellox 紙巾的銷售額上升 37%，而且毛利率維持穩健。但上升之經營成本（包括燃油、紙漿及原材）卻侵蝕營運溢利。

Berli Jucker 償還 4.71 千萬美元債務後，融資費用淨額下降 38.6%，並派發特別中期現金股息共 6.2 千萬泰銖。

PT Darya-Varia Laboratoria 以雅加達為基地及於該地獨立上市，其為一家具領導地位的全面綜合健康護理用品公司，從事製造、推廣及分銷處方藥物及成藥。第一太平集團持有其 89.5% 應佔權益。有關 Darya-Varia 的進一步資料可瀏覽 www.darya-varia.com。

Darya-Varia 作出 5 百萬美元的溢利貢獻，較一九九九年的 5.6 百萬美元下降 10.7%。Darya-Varia 的處方藥物及成藥的製造及市場推廣業務錄得增長，使年內營業額上升超過 2%。這主要由於銷量增加，其中主要產品的銷售額在年內增逾 30%。Darya-Varia 的獨立分銷業務的營業額按年增長 16%。這兩個部門不斷控制成本，使營運效率得到提升，抵銷了印尼盾轉弱對進口原材料成本構成的上漲壓力，因而令毛利率保持穩定。再者，縱使 Darya-Varia 為了保持及增加主要產品的銷量而進行龐大的廣告計劃，經營利潤率仍獲改善至 12.1%。

電訊

Philippine Long Distance Telephone Company 是菲律賓主要的本地及國際電訊服務供應商。現正積極推行多媒體綜合服務策略，PLDT 以馬尼拉為基地及於該地上市，並以美國預託證券方式在紐約證券交易所及太平洋證券交易所上市。PLDT 的三大業務部門——固網、無線及互聯網／多媒體——透過全國最廣闊的寬頻及綜合網絡提供全面的產品及服務。

PLDT 於二零零零年三月收購 Smart Communications 的 100% 權益，其中包括第一太平的 50.3% 權益。集團於二零零零年九月向 Metro Pacific 收購其於 PLDT 的 8.0% 權益，綜合集團於 PLDT 的權益。這些交易使第一太平集團現時持有 PLDT 的應佔權益為 24.6%，及投票權權益為 31.7%。

有關 PLDT 的進一步資料可瀏覽 www.pldt.com.ph。

PLDT 的溢利貢獻增長 38.4% 至 2.56 千萬美元（一九九九年：1.85 千萬美元），反映公司為擴大收入來源而採取的果敢措施已發揮成效。PLDT 在二零零零年上半年沒有積極追求盈利增長，反而迅速及大幅擴展 Smart 的 GSM 流動電話服務，令 PLDT 的無線集團至年終時取得 2.7 百萬名 GSM

用戶。然而，在二零零零年下半年，隨著對用戶的補貼減少，Smart 由七月起恢復溢利。PLDT 集團的無線業務是菲律賓最大及增長最迅速的流動電話經營商，年底時已有 3.5 百萬名用戶。

由於平均用戶增至 1,922,769 名（一九九九年：1,759,389 名），新近重組的固網業務錄得溢利增長。PLDT 提早採用標準的國際會計費率，收費下調刺激長途電話通訊量增加 116.9%，但並不足以完全彌補減價帶來的影響。國內長途電話通訊量增長 14.8%，至 32.553 億分鐘，而數據及其他網絡服務的收入亦錄得增長，原因是公司推出新的產品和服務，包括 BRAINS、PLDT@ctiveBill、Arcstar，及設立 I-Gate 和 VITRO。然而，推廣優惠價導致經營利潤率減低。

Smart Communications, Inc 於二零零零年第二季與 PLDT 合併前，錄得 9.0 百萬美元的虧損。虧損來自 Smart 為積極推廣 GSM 服務而付出的龐大爭取客戶費用。

Escotel Mobile Communications Limited 以新德里為基地，在印度的北方邦（西）、哈里亞納及喀拉拉提供 GSM 流動電話服務。第一太平集團持有其 49.0% 應佔權益。有關 Escotel 的進一步資料可瀏覽 www.escotelmobile.com。

Escotel 錄得 1.18 千萬美元的虧損，表現略勝去年。該公司急速擴展客戶層，使客戶人數由一九九九年底的 110,200 名增至年底的 286,800 名，升幅逾 160%，因而帶動收入上升 65.3%。雖然推廣費用及補貼增加，但服務收入上升，使經營虧損縮小。推出預繳式服務計劃助長用戶人數快速增長，但每月平均用戶收入由 18.7 美元下降至 15.2 美元。然而，客戶流失及收賬問題卻得到顯著改善，以及為取得長期資金而推出的主要債務重整計劃完成後，均使 Escotel 於不久之將來能取得現金收支平衡。

地產

Metro Pacific Corporation 以馬尼拉為基地及於該地獨立上市，主要業務為地產（Bonifacio Land Corporation、Landco Pacific 及 Pacific Plaza Towers）。第一太平集團持有其 80.6% 應佔權益。有關 Metro Pacific 的進一步資料可瀏覽 www.metropacific.com。

Metro Pacific 錄得 6.4 百萬美元的虧損，而一九九九年有 4.4 百萬美元虧損，反映該公司的已出售消費有關業務令溢利貢獻下降，以及地產業務的溢利貢獻減少。

Big Delta 工程於二零零零年四月完成後，Bonifacio Land 錄得的溢利減少，因而促使該公司確認來自之前賣地的剩餘收入和溢利，在二零零零年年內，公司沒有進一步賣地。發展項目繼續進行，包括完成主要通道、發展 Big Delta 擴展區及資訊技術區 E-Square，及擴展零售及娛樂設施。Bonifacio Ridge 多層住宅項目已經動工，並於年終售出 136 個單位。Metro Pacific 位於 Bonifacio Global City 內的代表性住宅項目 Pacific Plaza Towers 在年底售出 220 個單位（一九九九年：售出 179 單位）。然而，經濟問題，加上物業市場疲弱，令邊際利潤受壓。現時之經濟情況及土地儲備水平亦影響 Metro Pacific 屬下住宅式渡假物業發展公司 Landco Pacific，其銷售額及溢利均告下跌。聯營公司的虧損顯著下降，其中由於 First e-Bank 的業務得到改善；而 Metro Pacific 出售資產償債，令融資費用淨額降低。

Savills plc 為一間享有國際地產服務領導地位的公司。總公司位於倫敦及其股份於倫敦證券交易所上市。第一太平集團持有其 19.8% 應佔權益，有關 Savills 的進一步資料可瀏覽 www.fpd.savills.co.uk。

年內第一太平進行多項交易，將其地產服務業務重新定位為國際地產服務集團，以 FPD Savills 的品牌經營業務。在二零零零年四月七日，第一太平將 First Pacific Davies Limited 的亞洲業務與 Savills 合併，換取 Savills 7.8 百萬股新股及 2.89 千萬美元現金。集團在 Savills 的持股量因而增至接近 30%。二零零零年六月三十日，為了進一步擴展集團的地產業務，第一太平向美國公司 Trammell Crow Company 出售所持 Savills 股權的其中約三分之一，作價 2.20 千萬美元，集團所持 Savills 股權因而減至 19.8%。

溢利貢獻下降反映第一太平戴維斯只提供一季的溢利，以及衛安於一九九九年二月被出售前為一九九九年提供的溢利貢獻。按年比較，Savills 的溢利獲得改善，對第一太平的溢利反映按截至二零零零年十月三十一日止十二個月期的貢獻。

已出售業務

第一太平銀行於二零零零年十二月出售前之溢利貢獻為 1.39 千萬美元，及**健樂**於二零零零年六月出售前之虧損貢獻為 40 萬美元。

備註：除非另有說明，否則本文所述的比較數字及邊際利潤是按就香港會計準則作出調整後的美元數額計算。

* * *

查詢詳情，請聯絡：

第一太平有限公司

彭詠嘉

電話：(852) 2842 4301

執行副總裁

集團企業傳訊

張秀琼

電話：(852) 2842 4336

助理副總裁

集團企業傳訊

兌匯率

收市	2000	1999	%貶值
披索	49.96	40.25	19.4
印尼盾	9,650	6,975	27.7
泰銖	43.16	37.35	13.5
盧比	46.72	43.51	6.9

平均	2000	1999	%貶值
披索	44.67	39.26	12.1
印尼盾	8,523	7,780	8.7
泰銖	40.43	37.87	6.3
盧比	45.07	43.10	4.4

電訊用戶數據

		用戶數目 (千數)			
		2001年 1月31日	2000年 12月31日	1999年 12月31日	1998年 12月31日
PLDT/Piltel	固線網絡：	2,016	2,000	1,846	1,673
	流動電話：	693	657	457	377
Smart	流動電話：	3,032	2,858	1,025	791
	固線網絡：	—	—	107	108
Escotel		297	287	110	67
總計		6,038	5,802	3,545	3,016